

13 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТА

Броня крепка, и танки наши быстры...

Во второе воскресенье сентября в России отмечается День танкиста. Праздник установлен указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 июля 1946 г. в ознаменование больших заслуг бронетанковых и механизированных войск в разгроме противника в годы Великой Отечественной войны, а также за заслуги танкостроителей в оснащении Вооруженных сил страны бронетанковой техникой.

На полях сражений Великой Отечественной советские танкисты покрыли свои имена неуязвимой славой. Они горели в танках, шли на танковый таран (за годы войны было совершено 59 танковых таранов), но до конца выполняли свой воинский долг и побеждали врага. За боевые подвиги многие из них были награждены орденами и медалями. 1142 танкистам было присвоено звание Героя Советского Сою-

за, а 16 из них удостоены этого звания дважды, 200 человек стали полными кавалерами ордена Славы. Имевшиеся к концу войны в составе советских войск все 6 танковых армий и 9 механизированных корпусов получили наименование гвардейских, гвардейскими стали и около половины танковых бригад, принимавших участие в боевых действиях, 112 танковых бригад присвоены почетные наименования. Среди воинов-танкистов, проявивших в годы войны беспримерное мужество и отвагу, было немало выпускников первой в стране Орловской танковой школы (с 1937 г. — Орловское бронетанковое училище). Выпускники Орловского танкового училища участвовали в сражениях под Москвой и Ленинградом, воевали в Сталинграде, в Белоруссии и Прибалтике, освобождали Варшаву и Прагу, брали Берлин. Многие из них сражались под Орлом в 1941-м и в 1943 году.

Среди выпускников училища 115 Героев Советского Союза, З.К. Слюсаренко и М.Г. Фоми-



Чев дважды удостоились Золотой Звезды Героя. Из стен Орловского бронетанкового училища свыше 30 генералов, в том числе Маршал Советского Союза С.К. Куркоткин.

Немалый вклад в победу над врагом внесли и труженики танковой промышленности. За годы Великой Отечественной советские танкостроители выпустили около 102,8 тыс.

танков и САУ, что более чем в два раза превысило объем производства германской танковой промышленности за тот же период. А на полях сражений ремонтники возвращали

в строй поврежденные машины. Всего за годы войны было отремонтировано 430 тыс. танков и САУ. Более 9 тыс. танкостроителей и всех, кто создавал грозные боевые машины, удостоены высоких наград.

...Впервые День танкиста был отпразднован 8 сентября 1946 года. Тогда в честь танкистов и танкостроителей по Красной площади Москвы прошла торжественный маршем 4-я гвардейская Кантемировская ордена Ленина Краснознаменная танковая дивизия, а вечером прозвучал артиллерийский салют.

В дальнейшем этот праздник был подтвержден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1.10.1980 г. № 3018-Х «О прорисных и памятных днях», затем установлен Указом Президента Российской Федерации от 31 мая 2006 г. № 549 «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных силах Российской Федерации».

Подготовила Татьяна ФИЛЁВА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Болезнь Альцгеймера поддается лечению

Ученые открыли гены, ответственные за развитие болезни Альцгеймера. Два ключевых гена, которые отвечают за возникновение заболевания, были обнаружены в ходе 16-летней работы и заставили специалистов заново переосмыслить теорию развития болезни, а также понять причины ее возникновения. Об этом обнаруженном генам ранее приписывался только защитный эффект функций головного мозга. Однако теперь стало ясно, что малейшие изменения могут привести к изменению их действий на противоположные. По мнению ученых, эти гены могут попросту начать вредить клеткам мозга.

Ученые надеются, что это открытие позволит разработать новые методы лечения и диагностики, а также создать новые медицинские препараты. Если удастся нейтрализовать действие этих генов, то, возможно, уменьшится число страдающих этим заболеванием примерно на 20 %.

По подсчетам специалистов, всего болезнью Альцгеймера страдает более 26 миллионов человек в мире. А через несколько десятков лет их количество может вырасти до 100 миллионов. Заболевание считается неизлечимым, а существующие лекарства и методы лечения лишь замедляют процесс, которые все равно развиваются. С течением времени пациент теряет память, элементарные жизненные навыки и способность ориентироваться в пространстве.

По сообщениям информантов.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО «ЕВРО-ФИНАНС» ПОКУПАЕТ пшеницу, рожь, ячмень в хозяйствах и на элеваторах.
☎ 70-04-95, 70-11-35, 70-11-34.

ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВА, ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ информирует о предоставлении в аренду земельных участков местоположением:

- г. Орел, ул. Левый берег реки Оки, по смежеству с домовладением № 153, кадастровый номер 57:25:0010703:49, площадь 42,4 кв. м, разрешенное использование — растениеводство;
- г. Орел, ул. Московская, гараж во дворе дома № 80, кадастровый номер 57:25:0030508:21, площадь 15 кв. м, разрешенное использование — размещение временного сооружения — металлического гаража;
- г. Орел, пер. Рыночный, 7, в кадастровом квартале 57:25:0020306, площадь 962 кв. м, разрешенное использование — гостевая стоянка индивидуального легкового автотранспорта;
- г. Орел, пер. Рыночный, 7, в кадастровом квартале 57:25:0020306, площадь 419 кв. м, разрешенное использование — гостевая стоянка индивидуального легкового автотранспорта;
- г. Орел, примыкающий к общему ряду ГСК «Объединенный», с кадастровым номером 57:25:0040304:65, площадь 22,5 кв. м, разрешенное использование — эксплуатация и обслуживание металлического гаража;
- г. Орел, ул. М. Горького, в районе жилого дома № 82, с кадастровым номером 57:25:0010710:66, площадь 6 кв. м, разрешенное использование — эксплуатация временного торгового киоска.

НАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ
НАССА АВИАБИЛЕТОВ ☎ офис 1: ул. М. Горького, 29 а, тел: 43-25-35
ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ ☎ офис 2: м/т «Октябрь», тел: 54-24-84

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА Муниципальный заказчик: областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелгосзаказчик»).

Место нахождения: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.
Почтовый адрес: 302026, г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.
Адрес электронной почты: goszak@orel.ru
Телефон: (4862) 77-13-79. Факс: (4862) 77-14-36.
Контактное лицо: Широкова Тамара Алексеевна, 77-14-04.
Отдел газетификации: Пущков Петр Петрович, 77-13-84.

Предмет контракта: Выполнение работ по строительству сетей газоснабжения в районах Орловской области:
ЛОТ № 1. Газопровод высокого давления к д. Шамшино Свердловского района Орловской области.
ЛОТ № 2. Межселовский газопровод к д. Кубань Покровского района Орловской области.

Объем работ:
ЛОТ № 1. Строительство газовой сети высокого давления — 2,783 км.
ЛОТ № 2. Строительство газовой сети высокого давления — 3,683 км.

Место выполнения работ: Свердловский, Покровский районы Орловской области.

Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): ЛОТ № 1 — 1 520 180 рублей, ЛОТ № 2 — 1 872 150 рублей.
Обеспечение заявки на участие в аукционе: ЛОТ № 1 — 76 000 рублей, ЛОТ № 2 — 93 600 рублей.
ЛОТЫ № 1—2: Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота) указана в текущих ценах с учетом НДС.

Срок предоставления документации об аукционе: в течение двух рабочих дней со дня получения заявления от любого заинтересованного лица.

Место предоставления документации об аукционе: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42, каб. № 206.

Порядок предоставления документации об аукционе: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе в форме электронного документа. Заявление оформляется в произвольной форме на бланке организации, с указанием контактных телефонов, адреса электронной почты и подписью руководителя. Документация об аукционе предоставляется в письменной форме на бумажном носителе или в форме электронного документа. **Порядок получения сертификата ключа ЭЦП и порядок направления электронного документа указаны в документации об аукционе.**

Плата за документацию об аукционе: **не взимается.**
Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.adm.orel.ru
Место, дата и время проведения аукциона: Аукцион будет проводиться по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42, каб. 210 (2-й этаж, конференц-зал);
ЛОТЫ № 1—2: 7 октября 2009 г. в 10.00 по московскому времени.

Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов, **не предусмотрены.**

Коллектив управления Федеральной регистрационной службы по Орловской области выражает глубокое сожаление в связи со смертью специалиста отдела материально-технического обеспечения Марине Ионасовне Крейслер по поводу смерти ее мужа.

ТЕАТР

«Любовь» в каждом из нас...

Не успела прогнеть первая в этом сезоне премьера театра «Свободное пространство», не успели зрители опомниться от искрометного юмора великого Гоголя, как на сцене вторая премьера — спектакль по пьесе Мюррея Шизгала «Любовь».

Шизгал — известный американский драматург. Еще в конце 1960-х началось его многолетнее сотрудничество с блестящим американским артистом Дастином Хоффманом в театре и кино. Кульминацией их совместной творческой работы стал знаменитый фильм «Туси», снятый в 1982 году. Мюррей Шизгал написал более 50 пьес, множество сценариев для кино и телевидения. Его называют американским Гоголем.

В спектакле участвуют всего три артиста: двое мужчин и одна женщина. Гарри (Николай Рожков) — вечный нытик и болезненный меланхолик, ковыряющийся в «пупке», пытается закончить жизнь самоубийством, но его останавливает одноклассник Милт (Игорь Нарышкин), с которым он виделся в последний раз 15 лет назад, после выпускного. Тот рассказывает Гарри о своей успешной жизни и уговаривает друга не совершать безумного поступка. Аргумент Милта в пользу жизни — любовь.



Милт знакомит Гарри со своей женой Элен (Светлана Нарышкина), которая ему давно стала неинтересна. Изменила ли любовь жизнь Гарри, зритель узнает, посмотрев спектакль. Режиссер спектакля Александр Михайлов очень удачно подобрал артистов. Они как нельзя точно изобразили типы своих персонажей. Гарри — инфантильный неудачник, Милт — легкомысленный, приземленный порхатель, Элен — женщина, мечтающая о любви, но зажатая в рамки своей излишней педантичности. Все трое выступили блестящими комедийными артистами — смех в зале не умолкал до конца спектакля.

Оформление спектакля бросилось в глаза своей необыкновенной элегантностью (художник Мария Михайлова). Казалось, декорации, как живые, отзывались на события в спектакле. Мост, на котором происходит основная часть действия, в зависи-

мости от ситуации выглядел то серьезным, потонувшим в нью-йоркской ночи (когда герои в печали и тоске), то неожиданно загорался праздничными огоньками (когда торжествовала любовь). Параллельно с этими метафорами индикатором настроения героев служила огромная желтая лунна: то она одиноко светилась над мостом, а то к ней спускались буквы, выстраиваясь в слово «love» (любовь). Кроме оранжевой лавочки в первом действии и розовой во втором, на сцене больше ничего не было. А что, собственно, еще надо для двоих?

Впрочем, их все же трое. И в спектакле все сконцентрировано на том, что происходит в этом любовном треугольнике. Нет никаких отвлекающих моментов. И при этом зрители не скукали ни минуты. В зале ловили каждое слово артистов, каждое движение. Не всегда в таких «малокомплектных» спектаклях артистам удается удержать внимание зрителя на протяжении двух действий. К концу спектакля публика настолько полюбила Гарри, Элен и Милта, что расставаться с ними было по-житейски жаль.

Интересно, что два года назад в Орле со спектаклем «Любовь» по пьесе Шизгала приезжал харьковский театр «19». Тогда орловские зрители встретили спектакль бурными овациями. Орловская «Любовь» получилась совсем другой, но не менее, а, может, где-то и более удачной.

Марьяна МИЦЕНКО.

Несмотря на то, что в нашу жизнь прочно вошли Интернет и мобильная связь, проверенным видом связи между близкими людьми были и остаются письма. Поэтому и профессия почтальона остается нужной и значимой. Именно почтальон, доставляя людям письма, газеты и журналы, является для многих связующей ниточкой с окружающим миром.

Людмила Алексеевна Доманова в этой профессии семнадцатый год и все это время работает в почтовом отделении № 40 г. Орла. В прошлом году она удостоилась почтового звания «Мастер связи». И кому как не ей знать все тонкости, всю специфику этой работы. А она такова, что почтовый служащий должен быть не только ответственным, но и добросовестным, поскольку помимо печатных изданий он доставляет и пенсии. Ему необходимо обладать такими общечеловеческими качествами, как доброжелательность, участливость, чуткость, отзывчивость. Ведь зачастую люди, живущие одни, особенно пожилые, нуждаются хотя бы в простом общении.

— Нередко бывает и так: приносит бабушке пенсию, а она не столько рада вовремя доставленным деньгам, сколько возможности поговорить, — с улыбкой рассказывает Людмила. — И тут же подробно поведает и про дочку свою, и про внучат, и о том, что в квартире холодно, что соседи вчера допоздна принимали гостей. Разговорится, потом спохватится: «Ох, а что же это я чаю не предложу!». Вот и приходится мягко, чтобы не обидеть, объяснять, что ждут почтальона и в других домах.

Так случилось, что Людмила, инженер-технолог и более лет. А дело это не такое уж и простое, как может показаться на первый взгляд. Рабочий день почтальона начинается с сортировки писем, газет, извещений. Вначале по участкам, затем по домам и квартирам.

— Особенно тщательной обработки требует заказная почта, которую адресат обязательно должен получить вовремя, — говорит Людмила Доманова. — Впрочем, это ка-

сается всей корреспонденции. И так, все рассортировано, проверено, уложено в сумку. Теперь — доставка. Поскольку территории большие, на каждом участке есть своя специально разработанная для удобства и экономии времени схема маршрута. Как есть у каждого почтальона и свои постоянные клиен-

ты, которые и встречает, и проводит, как дорогого гостя, до дверей.

— В многоквартирных домах люди и друг с другом, а вот в частном секторе все иначе, — рассказывает Людмила. — Здесь тебя знают даже собаки. Выходя утром из дома, обязательно захватить с собой лакомство для бдительных четвероногих сторожей — так они бегут, встречают, узнают,

и более лет. А дело это не такое уж и простое, как может показаться на первый взгляд. Рабочий день почтальона начинается с сортировки писем, газет, извещений. Вначале по участкам, затем по домам и квартирам.

— Особенно тщательной обработки требует заказная почта, которую адресат обязательно должен получить вовремя, — говорит Людмила Доманова. — Впрочем, это ка-

радно помахивая хвостом. Что будет с профессией почтальона через пару десятков лет? Будет ли она также востребована или же трансформируется в нечто иное? Людмила Доманова уверена, что профессия почтового работника никогда не утратит своего авторитета, потому что ее исторические корни уходят вглубь веков.

Стоит только вспомнить, с каким трепетом ждали заветного бумажного «треугольника» родные ушедших на фронт, как они вглядывались вдали, ожидая почтальона. А сколько восторгов вызывали доставленные в срок посылки к дню рождения или телеграммы с извещением о приезде близких. Конечно, сейчас образ почтальона, как и почта в целом, значительно изменился, но задачи его остались теми же — оказание услуг населению.

— Клиенты, которые обслуживаются почтой на дому, нередко просят выписать квитанции на оплату коммунальных услуг, внести платеж, — говорит мастер связи Людмила, — в последние годы, конечно, это люди пожилого возраста.

У почтовой службы сегодня женское лицо. И светится оно добротой и терпением. В мороз и сырую погоду, и зной эти хрупкие женщины спешат на плече со своим доставочным участком. Почте путь открыт везде!

Елена СТАРНОВСКАЯ. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Мастер связи



КРИМИНАЛ

«Залежи» ртути обнаружили в... гараже

На днях сотрудники уголовного розыска УВД изъяли около 10 килограммов ртути. «Залежи» опасного металла обнаружили в гараже одной из жительниц Орла.

По сообщению пресс-службы УВД, в августе сотрудники уголовного розыска получили оперативную информацию о группе лиц, которые пытались сбыть крупную партию ртути. Милиционеры заинтересовались этим делом (продажа ядовитого металла строго контролируется) и решили выступить в роли покупателя.

Продавцом оказалась женщина. По телефону она договорилась с потенциальным поку-

пателем о цене специфического товара. Несколько килограммов ядовитого вещества гражданка оценила в 50 тысяч рублей, однако затем снизила цену до двадцати тысяч. Встреча с «покупателем» состоялась в гараже, расположенном по Ремонтовому переулку.

Когда сотрудник милиции предъявил служебное удостоверение, женщина добровольно выдала несколько запечатанных резиновых колб с ядовитым металлом.

После показаний продавца оперативникам удалось выйти и на остальных членов группы. Все они были задержаны. Теперь сотрудники уголовного розыска проводят оперативно-розыскные мероприятия, чтобы установить источник поступления ядовитого вещества в наш город, а также проверяют причастность фигу-

рантов дела к совершению других преступлений.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 234 УК РФ «Незаконный оборот сильнодействующих или ядовитых веществ в целях сбыта».

Изъятую ртуть направили на исследование в экспертно-криминалистический центр УВД. По словам экспертов, ртуть в таком большом объеме поступила на исследование впервые. Поэтому можно утверждать, что милиционеры предотвратили общественно опасное деяние: ядовитое вещество могло попасть в руки преступников. Сотрудники правоохранительных органов подозревают, что оно могло быть использовано для подготовки терактов.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Уважаемые читатели! Напоминаем вам, что в редакции «Орловской правды» продолжает действовать телефон «горячей линии» 76-35-50. Звоните нам по всем проблемам, которые касаются любых сфер жизни: политики, экономики, сельского и жилищно-коммунального хозяйства, образования, воспитания, здравоохранения, спорта...
Ваша информация может стать темой для публикации в нашей газете — печатном органе государственной власти Орловской области.
Звоните нам ежедневно с 9.00 до 13.00 (кроме субботы и воскресенья).

Телефон «горячей линии» 76-35-50.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ: Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРТО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Дежурный ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ЛП № ФС - 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «На правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная. Для ЗАО «Орелпрессинформ» 2 000222 300016